

2023 — Год педагога и наставника

2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года — признание особого статуса педагогических работников.

Мы не можем обойти это событие стороной и публикуем истории жизни педагогов Бодайбинского горного техникума!

Сегодня расскажем о преподавателе самых сложных дисциплин техникума — Нине Гомзяковой. Нина Михайловна преподает инженерную графику, материаловедение, техническую механику и метрологию, стандартизацию и сертификацию.

Еще в детстве маленькая Нина любила наблюдать за отцом, который вечерами готовился к своей работе — писал конспекты, штудировал специальную литературу, изучал статьи, чтобы днем преподавать в автошколе. В школе ей нравились точные науки — химия, физика, математика, хотя математику Нина Михайловна поняла не сразу.

— Когда в 5 классе у нас началась алгебра, то я не сразу в ней разобралась. Мне было сложно, — вспоминает Нина Михайловна. — Но я решила во что бы то ни стало понять этот предмет. Вечерами я сидела с учебником, решала задачи и примеры, и мое усердие было вознаграждено. Позже я оставалась после уроков, чтобы объяснить сложные темы одноклассникам. У меня неплохо получалось.

Когда пришло время выбирать профессию, выпускница решила уехать в город Иваново, где была развита легкая промышленность и ткачество — хотелось мастерить и творить красоту! Но строгий дед возразил и сказал, что любимым рукоделием можно будет заняться только после института. И вот, из родного Черемхово Нина Михайловна уезжает в Иркутск и поступает в институт, который она благополучно окончила, получив диплом инженера-строителя-технолога.



После получения высшего образования Нина Михайловна выходит замуж и вместе с супругом уезжает по распределению в город Бодайбо.

— В Бодайбо мы прибыли в 1975 году, — рассказывает Нина Михайловна, — тогда по направлению обязательно нужно было отработать три года. Думали потрудимся три года и вернемся в родные края, но как-то закрутилось... Бодайбо нас не отпускает вот уже 48 лет!

До 2006 года мысли о преподавании даже не приходили в голову строгому инженеру. Закрались они туда, когда Нина Михайловна узнала, что в Бодайбинском горном техникуме не хватает преподавателей ее специальности. Стало как-то жаль студентов, решила попробовать. Сначала работала преподавателем по совместительству, потом новая профессия захватила ее полностью. Уже 17 лет Нина Михайловна обучает своих студентов точным и очень сложным дисциплинам.

— Студентов я люблю, — говорит Нина Гомзякова, — меня привлекает их молодость, задор, искрометность ума. Уважаю ребят, которые грызут гранит науки, упорно изучая предмет. Всегда говорю, чтобы стать хорошим специалистом, нужно не просто посещать пары, а прилагать немало усилий — заниматься самостоятельно, пользоваться дополнительной учебной и справочной литературой. Человек становится Человеком с большой буквы только тогда, когда много работает над собой!

В ответ студенты относятся к своему преподавателю с уважением. В январе Нина Михайловна отметила свой 70-летний юбилей. Она всегда была и остается примером чуткого, уважительного и интеллигентного человека. Мы от всей души желаем Нине Гомзяковой крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов и достижений!

Анна ЗВЕРЕВА